

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LIX.—Núm. 15.311

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 25 de Julio de 1932

EL CARACTER ESPAÑOL

Yo no sé quien ha hecho esta observación de que España vive siempre al borde de lo imprevisible. Tiene mucha razón. Acaso en ello está su propio drama cotidiano y lo que específicamente nos distancia del europeo que tanto nos esforzamos por imitar.

Es cosa sabida que lo esencial en el español es su exceso de impulsos pasionales y su falta de método reflexivo. La falta de método: esta es la gran falta del español. Llamano ha hecho con las cualidades del español toda una filosofía, aceptando y exaltando esas cualidades hasta embellecerlas y estirarlas.

Pero de lo que no estamos seguros es de que esas cualidades, fuera de la especulación filosófica, en la práctica, en la vida, tenga en mismo valor y sean útiles y tornen ellos en conjunto un pueblo bien sentido con grandeza y con prestigio.

Se han hecho experiencias muy curiosas con el español. Madariaga mismo ha escrito todo un libro de paralelismo comparado entre el carácter inglés, el francés y el español. De estas comparaciones, muchos han sacado la conclusión de que individualmente un español medio es superior a un extranjero de tipo medio —un alemán, un francés un inglés razas que modernamente se las considera como más perfectas.

Esta superioridad estriba en que el español tiene cualidades más propias, más suyas; en que tiene intuiciones, destellos, vivacidad de creación; en que humanamente es una realidad más rica, más variada, con unos matices propios y una personalidad auténtica y brillante. Al lado de un español, cualquier extranjero parece una cosa, un objeto, un bloque de carne rígido parado, sin fondo ninguno de sorpresas.

Y efectivamente es así y la comparación está al alcance de todos. Frente a la parada rigidez, frente a los medios limitados y los escasos recursos de un hombre extranjero, el español resulta admirable y superior con sus destellos, con sus intuiciones, con sus recursos propios y espontáneos. El español es desenvuelto, vivaz, gracioso, con una sabiduría improvisada, creador, con una imaginación sin límites, clara, de fantasías desbordantes; con una mente vacía de lógica, pero llena de teorías absurdas que él se inventa para cada caso.

En contraposición con estas cualidades que tiene el español, el extranjero es un ser vacío, más seco, más espontáneamente infuente. Pero este vacío lo llena el extranjero con asimilaciones, con experiencias, con reflexiones, con conocimientos aprendidos. El mayor suplicio para el español es

aprender algo, dejar hueco para alguna disciplina. Tiene intuiciones de todo y se sale de ellas improvisando a las mil maravillas. Lo que no sea suyo, le pesa con exceso. En ninguna parte abundan tanto las historias entre examinados y profesores y las graciosas ocurrencias de aquellos para hacer ver que saben, cuando en efecto, están completamente en ayunas de la materia que se examinan.

Y esto no son simples bromas. Todo español tiende a suplir su falta de solidez, su falta de conocimientos, mediante vivacidades espontáneas, mediante recursos propios a veces de un ingenio extraordinario. Lo mismo que, en los exámenes, donde en muchos casos, el profesor se queda maravillado de lo que el alumno inventa completamente en ayunas de la materia que se examina.

Aquí nace un problema hondo en el cual no intento detenerme: Si la vida es una ligera chanza de examen; si nada tiene importancia, si "todo es lo mismo", si a mí nada me importa —expresiones muy nuestras— entonces el español está magníficamente dotado para vivir una vida superficial, desordenada, oléica, anticomoderna; una vida primitiva y pasiva, de temperamento y de pasión, indiferente a todo, aislado en el paraíso de sus propias bellezas naturales.

Pero si, al contrario, la vida es una cosa seria y reflexiva; si la vida es actividad, acción; si la vida es conocimiento, sabiduría, conciencia del método y del rigor, el español no podrá hacer nada. Es incapaz para ello.

Los sabios de Europa —Wells, Kaysersling, Euytius, etc.— dicen que este sentido de la vida, que era esencial con Europa, ha fracasado y que España, que no se la unido a él, ofrece un porvenir de posibilidades magníficas.

Esta es la teoría en voga. Sin embargo, uno se resiste a creer esto. Los sabios observan la decadencia actual de Europa, y su pesimismo los lleva a exaltar valores opuestos a los que han constituido los motivos de esa decadencia, según ellos.

Pero yo creo que el español tiene cualidades muy primarias, muy elementales para que caiga otra vez sobre él el peso de una nueva cultura. Yo no creo en esa teoría de que Europa viene hacia nosotros. En cambio creo que nosotros, en la indisciplinada, con nuestro desorden, con nuestro caso elemental, corremos la suerte de la civilización europea.

CESAR M. ARCONADA.
Madrid.

La ingenuidad de Ventura Cassol HAN PASADO 20 AÑOS

Día 25 de Julio de 1912

Ahora que de tan moda se ha puesto Ventura Cassol, digamos algo de su talento.

Se dice que los poetas viven siempre en las nubes; conservan siempre un corazón de niño y la candidez de los primeros años de su vida. Y como Ventura Cassol es un poeta, claro está que no ha de encontrarse exento de esas peculiares cualidades. Que Cassol sea poeta es un hecho que todo el mundo acepta como algo indudable y reconocido, aunque nadie ha leído sus versos. Su obra es algo así como el vecino de oro o como la serpiente de mar: nadie los ha visto pero todo el mundo reconoce su realidad.

En este supuesto pues y dando por buena la cualidad de poeta que se reconoce en el ministro catalán de Instrucción Pública, queramos comentar brevemente su idilíaca ingenuidad.

El señor Cassol ha publicado una nota oficial que han insertado casi todos los periódicos, en la cual, con una falta de tacto y de habilidad política que por nuestra parte calificamos únicamente de candidez hace las siguientes afirmaciones.

Dice, en primer lugar, que "es altamente amador el incremento que ha tomado en Cataluña el deseo de aprender y de perfeccionar el catalán" y que, en su consecuencia "se prepara un plan de enseñanza a los secretarios de Ayuntamientos".

Como sea que una mayoría aplastante, por no decir todos los secretarios de Ayuntamientos son catalanes, de la nota se deduce con demasiada claridad que esos funcionarios, como les pasa a sus paisanos, solo saben hablar esa lengua castellanizada que por su desuso oficial en muchos años han tenido que purificar, según los nacionalistas e inventar los que no lo son, para luego basar en su existencia el pretendido hecho diferencial.

Y por si ello fuera poco, añade la nota estas sustanciosas palabras: "La Escuela de Administración local cuya reorganización está actualmente sobre la mesa del Departamento de Cultura, se haya estudiando ahora la manera de adaptar y ensanchar la terminología administrativa y preparar el formulario de los documentos administrativos".

Cuando sostenemos desde la meseta central que la lengua catalana tal como quieren imponerla los nacionalistas, es una verdadera invención del Institut d'Estudis Catalans, para en ella basar luego las reivindicaciones que propugnan, se dice que una pasión asimilista es la que dicta estos conceptos, y que esto no es así se encarga de demostrarlo la realidad de las cosas, en este caso por boca de don Ventura.

En el momento en que se batalla porque se conceda a Cataluña el uso oficial de su idioma, sin lo cual se pretende que esa región quedará sometida al resto del país y privada de sus libertades, un nacionalista tan significativo como el "ad latero" de Mañá reconoce paladinamente que la lengua catalana no es apta para expresar los conceptos técnicos de la Administración pública y en espera de que se apruebe el Estatuto, la preocupación máxima del Departamento de Cultura es la de convocar a los técnicos para que forjen un tecnicismo jurídico que no existe y para que formulen nada menos que un plan para enseñar a los funcionarios catalanes que prestan sus servicios en los organismos públicos de esa región, su propia lengua.

Este es un caso de desaprensión tan formidable, que por sí mismo pinta la especial idiosincrasia de los nacionalistas catalanes. Después de sostener repetidamente que las características rañales de Cataluña exigen un Gobierno autónomo de sus intereses, y que estas peculiaridades tienen su manifestación más explícita y terminante en la singularidad de su lengua, resulta que para que esta sea aplicada a la práctica jurídica y administrativa tiene que inventarse. Suponemos que esta nota de Ventura Cassol será objeto de comentarios en las próximas sesiones de Cortes y esperamos con verdadero interés los argumentos que emplearan los diputados de la izquierda catalana para justificar esa eterna contradicción entre lo que dicen y hacen en Madrid y lo que hacen y dicen en Barcelona, tan patente ahora por la ingenuidad del político catalán que podrá ser un buen poeta pero que ha demostrado estar ayuno de los más fundamentales principios de la lógica.

CONCHA PEÑA.
Abogado.

En la Asociación de la Prensa

Visita del Gobernador civil

A las seis de la tarde de ayer, giró su visita a la Asociación de la Prensa el gobernador civil, don Braulio Solsona.

El señor Solsona llegó acompañado del alcalde, señor Barrigón Fornieles, teniente coronel, jefe de la Guardia civil, don Arturo Blanco; diputados a Cortes Sres. Corbero Bel (presidente de la Diputación) y Ferrero Sanchez, secretario del Gobierno civil, señor Yáñez Barnuevo; presidente del Círculo Mercantil, señor Rebollo Jiménez, y don Alfonso Morón de la Corte.

Recibieron a la primera autoridad de la provincia, en nuestro local social, el presidente, doctor don José Pablo Vázquez Pérez, con el vicepresidente y director de "Diario de Huelva" don Francisco Moreno Ortigosa; secretario y director de LA PROVINCIA, don Tomás Bedoya, y directivos señores Romero Pérez (don Cecilio), Ponce Bernal y Rebollo Blanco.

Además, entre otros compañeros, se hallaban los señores Gómez Rey, "Pepe de la Rábida" López Ugena, Quintero, Montero, Arias y Rodríguez (don Macario).

La visita fue cordialísima, desliziándose en agradable charla sobre el periodismo acerca del cual discursó el señor Solsona, como periodista y periodista cuya firma tan alto valor tiene en Prensa Gráfica, aun que por razones del cargo que hoy ostenta, haya suspendido sus actividades.

Al señor Solsona, como gobernador y como distinguido compañero, y a las personalidades que con él asistieron, la Asociación de la Prensa tuvo sumo gusto en obsequiarlos con una merienda, jerez y cerveza, brindándose reciprocamente por el señor Vázquez Pérez, al ofrecer, y el señor Solsona, sin matices, siquiera de discurso, como corresponde a una clase que ya tiene bastante con los discursos que recoge.

Los reunidos pasaron al alegre y pintoresco patio de la casa donde el competente, señor Béz, de la acreditada Fotografía Calle obtuvo varias placas.

Fué e de ayer un rato admirable.

Después de leer...

Van destacándose los valores positivos que el Magisterio nacional posee y ya circulan nombres prestigiosos de abnegados mentores que, atentos al labor intenso y fecundo de la escuela, sin ambición de publicidad, pero merced al empuje vigoroso de su gestión, han conseguido rebasar los límites escolares, salir del cerco profesional y mostrar al mundo su labor ejemplar saturada de redenciones máximas.

Todos los días surgen nombres de valores efectivos que, al consagrarse, aumentan el número, ya copioso, de educadores modelo, firme esperanza de la cultura patria.

He creído—mi convencimiento es profundo—como dije desde el escenario del teatro de la Comedia, en Madrid, que si los maestros que estudiaran con modestia de planes su carrera, ejercieran sin medios materiales (locales repugnantes, menaje hediondo, asistencia irregular, ambiente irgrato...) han logrado un porcentaje bien estimable en la instrucción popular, al verse asistidos moralmente, instalados adecuadamente, recompensados en forma humana, contando con los medios necesarios para el desarrollo de su cometido, no cabe duda que el trabajo empleado rendirá en progresión creciente a las disponibilidades logradas y estos casos que actualmente adoptan formas singulares y se muestran como excepción, serán la expresión cotidiana, frecuente y públicamente controlada en casi todas las escuelas de nuestro país, bien necesitadas de cambiar su secular fisionomía.

Me dicta estas sugerencias la cartilla pedagógica "Bibliotecas Escolares" que Carlos J. Ruiz Crespo, maestro nacional y director de la Escuela graduada de niños de Ortigosa de Cameros, ha ultimado con una singular competencia y exquisito gusto, publicada en el Magisterio español, confirmando no solo las galas de escritor meritorio, sino técnico pedagogo de los que hacen falta en España para encauzar la cultura popular.

A. RUIZ ALCAZAR.
Vicepresidente de la Conferencia N. de Maestros

De la depresión económica mundial

EL TRAGICO BALANCE DE LA CRISIS NORTEAMERICANA

El año económico que acaba de terminar cerró con un déficit en el presupuesto general de los Estados Unidos de 2.885 millones de dólares contra 903 millones el año pasado.

—El número de los "sin trabajo" que al final de marzo último ascendían a 10 millones 634.000 personas, llega ahora, según los últimos cálculos, a 12 millones.

—Nuevamente han salido de los Estados Unidos grandes cantidades de oro para Europa.

En Nueva York acaba ahora de embarcarse una expedición de tres millones y medio de dólares oro con destino a Francia.

La última reducción de las existencias extranjeras en oro en Norteamérica asciende a seis millones de dólares.

—El pasado día 11 el Senado de los Estados Unidos aprobó un aumento de mil millones de dólares en la circulación del dinero. Los nuevos billetes que se emiten se pondrán a disposición de los llamados "National Bankers".

Para su reembolso servirán los bonos del Gobierno Federal con un tipo de interés menor de un cuatro por ciento.

GUERRA ADUANERA ENTRE AUSTRIA Y HUNGRÍA

El día 15 de este mes ha vencido el convenio comercial austro-húngaro. Las negociaciones sostenidas entre ambos países para la renovación del tratado no han dado hasta ahora resultado satisfactorio por no haber sido atendida la exigencia de Austria que suponía el aumento de su exportación industrial con objeto de nivelar su balance comercial pasivo.

Por el momento, pues, sin convenio comercial existirá una verdadera guerra

aduanera entre los dos países no ha mucho unidos, no solo comercial sino políticamente.

LA CRISIS DEL NEGOCIO DE LA SEDA EN ITALIA

Según un informe oficial de Milán del presente mes, el mercado de la seda continúa muy deprimido. Las ventas se limitan a ínfimas cantidades y el contraste de los precios de los hilados con los de los capullos se acentúa más cada día.

La mayoría de los hiladores no reciben pedidos y el que por excepción los tiene no realiza compras de primera materia, valiéndose de sus existencias.

LA INDUSTRIA DE ALAMBRES EN ALEMANIA

La Asociación alemana de Fabricantes de Alambre ha emitido informe acerca de la situación de esta industria durante el mes de junio.

Sus datos acusan baja que no responde a las necesidades de las diferentes explotaciones. También hay descenso en las ventas de alambre al extranjero, debido en gran parte, a que los interesados en este comercio carecen con frecuencia de facilidades para la obtención de las divisas necesarias.

S. de D. A.

Colonia Escolar de Punta Umbria

SUSCRIPCIÓN

Suma anterior, 2.146,50 pesetas.
Don Juan Cornejo, 25.
Consorcio Almadrabero, 100.
Don Enrique Rodríguez Moreno, 25.
Don Nicolás Vázquez de la Corte, 15.
Total, 2.311,50.

En la Academia de Música, está organizándose una velada, en la que Rogelio Buendía Manzano dará una conferencia acerca de Beethoven, ilustrada musicalmente por los señores de Castillo y un cuarto; Alfredo Blanco leerá una poesía sobre motivos de Grieg. Se leerán poesías enviadas para la fiesta de Muñoz San Román, Cortines Murube, Romero Martínez, Aristoy, Morgado y Jiménez.

Han firmado el contrato de esponsales la señorita María Muñoz Caballero Morán y don Policarpo Caballero.

En Aracena, un niño de nueve años llamado Felipe García Guerra, al ir a beber agua en una alberca perdió el equilibrio cayendo dentro de ella y pereciendo ahogado.

El diputado Rodrigo Soriano ha planteado una cuestión personal contra el director del periódico de León "El León de España", por la publicación de un artículo que considera injurioso para él.

El ministro de la Gobernación señor Barroso, refiriéndose a los planes de los monárquicos portugueses ha dicho que el movimiento está ya agonizando y que la normalidad no tardará en restablecerse en las poblaciones fronterizas.

En Bilbao los jaimistas han celebrado hoy el Santo del pretendiente con fiestas religiosas y giras a Baracaldo, Borneta y otros pueblos. El Círculo de la juventud tradicionalista está engalanado y con profusa iluminación.

Comunican de Londres que al llegar al puerto de Belfast 400 soldados encargados de custodiar a los obreros católicos que no han querido hacer causa común con los obreros del muelle declarados en huelga, fueron recibidos con una lluvia de tuercas, tornillos y otras piezas de hierro. Dos soldados resultaron gravemente heridos. En otro encuentro de la fuerza pública con los huelguistas han resultado de estos 21 heridos.

La libra se cotizó a 26,60 y el franco, a 5,85.

HACE MEDIO SIGLO

Día 24 de Julio de 1882

Entre las estaciones de Escacena y Villalba una señora que venía en el tren correo, tuvo la desgracia de caerse a la vía. Al llegar el tren a Villalba salieron las autoridades de este pueblo al sitio del accidente recogiendo a la señora en estado gravísimo.

El calor en esta capital solo se hace sentir desde hace dos o tres días, pero en ninguno de ellos ha pasado la temperatura de 29 grados centígrados mientras en otras poblaciones se ha elevado a 49.

Los ministros de Hacienda y Marina han marchado a la Granja para asistir al Consejo que allí va a celebrarse.

Se va a nombrar una comisión para organizar un "meeting" que estudie los medios para aumentar el material de la Marina de guerra.

El día de ayer

Día espléndido fué el de ayer en el que reinó la animación propia de estos domingos que veríamos disfrutando, con motivo de las excusiones a la Rábida y Punta Umbria.

El histórico lugar, del monasterio se vió muy concurrido y nuestra sin par playa adquirió su aspecto ya conocido por las visitas de forasteros unidas a las de la capital.

En Huelva la tranquilidad fué completa sin más fuera de lo ordinario, que las medidas de precaución tomadas ante las presentes circunstancias y el ver los Cafés y Bares servidos por sus dueños y familias, a causa de la huelga parcial de camareros.

ACCIDENTE MORTAL

Se cae de un carro y se mata

Ayer tarde y cuando regresaba de la Rivera, algo embriagado, montado en un carro, el vecino de esta capital Francisco García Alvarez, de 33 años de edad, con domicilio en la calle San Cristóbal número 11, se cayó del vehículo, pasándole una de las ruedas por encima del cuerpo, resultando gravísimamente lesionado.

Con la urgencia que el caso requería, fué llevado al Hospital Provincial donde ingresó cadáver.

Del suceso se dió cuenta al juez, habiéndose practicado las diligencias de rigor. El desgraciado Francisco era casado.

SE VENDE

Una hermosa casa esquina a las calles Bejar y Gravina.

Darán razón en la Papelería Inglesa.

En Mallorca continúa la resistencia al pago de los impuestos.

Turquía mandará 5.000 soldados a Egipto e Inglaterra 14.000. Hay gran pánico en el Cairo. Los ingleses se disponen para atacar a Arabi.

Los cónsules de España y de Francia han sido expulsados de Haití.

La libra se cotizó a 47,20 y el franco, a 4,90.

CHISTES DE LA EPOCA

Hablában dos sujetos del modo de librarse de los efectos de la chispa eléctrica durante las tempestades.

—Los mejores aisladores, decía el uno, son la seda y el oristal.

—No señor, respondió el otro, lo mejor es colocarse al lado de una suegra, porque no hay miedo de que la parta un rayo.

Un hombre apuñalado por un hermano político suyo

En una taberna propiedad del vecino de La Palma, Juan Díaz Pavón, fué agredido este a puñaladas por un hermano político suyo llamado Elías Medrano Pérez.

Juan resultó con cinco heridas en distintas partes del cuerpo, una de ellas en el cuello de pronóstico grave.

Según ha declarado los testigos presentes del hecho, la agresión la llevó a cabo Elías sin mediar palabras.

Entre el herido y el agresor existían antiguos resentimientos por cuestiones de trabajo.

Atropellada y muerta por un camión

Al regresar de la playa de Isla Cristina, conduciendo un camión, Trinidad Torres Armán se interpuso ante el vehículo la niña de seis años de edad Angela Domínguez Mojarro, la cual fué arrollada por las ruedas delantera.

La pequeña resultó con heridas gravísimas a consecuencia de las cuales falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro.

Una niña fallece a consecuencia de gravísimas quemaduras

Procedente de Isla Cristina ingresó el pasado sábado en el Hospital Provincial, presentando gravísimas quemaduras la niña de diez años de edad, María Abad Palma.

El personal facultativo de guardia le prestó asistencia, falleciendo la infeliz criatura una hora después de haber recibido curación.

Ignoramos las causas de este suceso.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón "Papelería Inglesa".

DE FUTBOL

EL AGASAJO AL EXPRESIDENTE DE LA FEDERACION LOCAL
En el Orfeón Onubense tuvo lugar, en la tarde del pasado sábado, el vino de honor que la Federación Local de Fútbol dió como despedida al presidente saliente de dicha entidad deportiva, don Gaspar Blanco Mora.

Al acto concurrieron representantes de los distintos clubs de nuestra capital y numerosos amigos del agasajado.

En primer lugar ofreció el homenaje al señor Blanco Mora, el nuevo presidente de la Federación local don Antonio Díaz y Díaz, diciendo que él no hará otra cosa que seguir la pauta iniciada por su antecesor al que dedicó efusivos elogios.

Después habló el vicepresidente del Orfeón Onubense, en funciones de presidente, don Benito Moreno, quien después de elogiar al agasajado dijo que el Orfeón Onubense siempre se halla dispuesto a dar cabida en su local social a actos como el que se estaba celebrando.

Hicieron seguidamente uso de la palabra con frases elogiosas para el anfitrión y el Orfeón Onubense, don José Varela, el secretario del Orfeón, señor Lagares, el vocal don José Báez y el secretario de la Federación, don José Hernández.

Por último, don Gaspar Blanco dió las gracias a todos los presentes por el acto que en su honor se celebraba, terminando con vivas a la Federación local, a las entidades deportivas onubenses y al Orfeón. Durante el agasajo reinó el mayor entusiasmo, resultando un acto muy simpático.

Reciba nuestra enhorabuena don Gaspar Blanco Mora por el homenaje de que ha sido objeto.

DA LA VIDA

El clima, altura ideal media, temperatura, aguas, aires puros de montaña, confortables Hoteles, estupenda cocina y repostería, precios moderados para todas clases desde 9 pesetas.

Estos son los elementos básicos que para la salud y buen veraneo se encuentran en

CORCONTE

Sus inmejorables aguas curan hipertensión, reuma artrítico, diabetes, cólicos nefríticos y lavan la sangre.

Débiles, nerviosos, convalecientes, a reponer fuerzas en

CORCONTE

Pidan habitaciones con tiempo, debido a la mucha concurrencia, al Administrador del Balneario Apartado 6.-REINOSA (Santander)

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,00 Ptas. - Per correo, 2 Ptas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Isidoro, 2.-Madrid (19)

Noticias radiotelefónicas

EXTENSION DE LA RADIODIFUSION ESPANOLA

La Subsecretaría de Correos y Telégrafos de España ha presentado al Gobierno un plan de reorganización de la radiodifusión cuyas características principales son las siguientes:

Una estación de 60 a 100 kilovatios en los alrededores de Madrid con el estudio en la capital; una emisora de 20 kilovatios en Barcelona; en Valencia y Sevilla, estaciones de 10 kilovatios; en Vigo, La Coruña, Bilbao, Murcia, Málaga, Tenerife y Las Palmas, estaciones "relais" de un kilovatio.

LA LUCHA CONTRA LAS PERTURBACIONES RADIOFONICAS

El Tribunal de Comercio de París ha condenado a un industrial que se negó a que dejara de funcionar un anuncio luminoso que perturbaba la recepción radiofónica, a pagar una multa de 50.000 francos.

En Los Angeles se suele condenar hasta a seis meses de prisión a los que perturban la recepción; en Yugoslavia la pena puede ser de un año o subsidiariamente una multa de 10.000 dinare.

En Suiza se está preparando una ley para combatir las perturbaciones.

COMUNICACION DE ONDA CORTA ENTRE FRANCIA Y CORCEGA

En Francia se va a establecer un sistema radiotelefónico con onda de 7,50 metros.

Las estaciones de Córcega estarán en La Turbie y Polanzana.

LA LIMPIEZA DEL ETER

Hace cinco años habla en los Estados Unidos 733 estaciones de radiodifusión. Entonces la Federal Radio Comisión, empezó a clasificar las emisoras por su importancia para los oyentes, calidad de su instalación y de sus emisiones y consecuencia de ello fué que en primero de enero de 1932 hubieran desaparecido 125 estaciones.

Según declaración oficial del presidente de la comisión esta limpia no ha terminado y que a fin de este año habrán desaparecido otras muchas estaciones cuya valía es muy dudosa.

CONMEMORACION DEL DESCUBRIMIENTO DEL BACILO DE KOCH

El 24 de marzo ha hecho 50 años que el doctor Roberto Koch descubrió el báculo de la tuberculosis.

Con este motivo las estaciones de radio alemanas han dado varias conferencias científicas sobre la tuberculosis.

R. BUENDIA

DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE I A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1 (esquina á Castelar) HUELVA

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera de San Jerónimo, 4, pral. MADRID

Publicidad en todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla:
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Rápido: A las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva:
Rápido: A las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla, a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla, a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla, a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva:
Mixto-correo: A las 6,15 mañana, llegando a Zafra a las 14.

Mercancias con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.

Salidas de Zafra:
Correo: A las 15, llegando a Huelva, a las 22,15.

Mercancias con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva, a las 9,45.

Coche Automotor:
Salida de Huelva, a las 16,25.

Llegada a Huelva, a las 10,55.

LINEA DE RIO TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río Tinto, a las 16,27.

Mixto: Salida de Río Tinto a las 14,30, llegando a Huelva, a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a S. Juan del Puerto.

Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan, a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde, a las 17,50.

Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio

abona á sus imponentes el 4 por 100 de interés anual.

ARTICULOS PARA BAÑO

TRAJES DE BAÑO PARA SEÑORA

TRAJES DE BAÑO de gran novedad, colores negro, marino, azulina, grana y marrón, con aplicaciones en distintos tonos, desde Ptas. 6,45

En colores combinados, modelos de gran fantasía desde Ptas. 11,30

TRAJES DE BAÑO PARA CABALLEROS

TRAJES DE BAÑO de algodón superior, modelos de novedad en colores lisos y combinados, gran surtido desde Ptas. 3,

De lana, forma Jantzen, colores marrón, marino y desde Ptas. 7,50

TRAJES DE BAÑO PARA NIÑOS

ALBORNOCES

Para caballero desde Ptas. 11,50

Para niños desde Ptas. 7,50

MAILLOTS de algodón extra, modelos de gran novedad y todos los colores desde Ptas. 1,50

MAILLOTS de lana superior, con dibujos de gran fantasía desde Ptas. 3,85

El más inmenso surtido de artículos propios para baño y playa, así como todas las novedades en tejidos para la presente estación, lo encontrará Vd. en esta casa.

DIEGO FIDALGO

ALCALA ZAMORA, 19 HUELVA

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

INCENDIO EN UNA ERA

En una era conocida por "Era de Hirona", enclavada en los extramuros del pueblo de Lepe, se declaró un incendio que mandóse apagar por valor de quinientas pesetas.

El siniestro se cree casual. Los perjudicados han sido varios.

Policia Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Auxilios, 1.

Perros recogidos y puestos a observación, 2.

Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 4.

Informes, 16.

Notificaciones, 4.

Infracciones de Ordenanzas Municipales, 1.

Talones de arbitrios comprobados, 138.

Licencias de obras revisadas, 3.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Detenidos, 2.

Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 2.

Espectáculos

CINEMA PARK

Cine sonoro.

Últimas exhibiciones de "El teniente de Ductor", deliciosa opereta por Mauricio Chevalier.

CINEMA ONUBA

Instalado en el Paseo de Santa Fe

"El negro que tenía el alma blanca".

CINE COLON

(Instalado frente al Velódromo)

"La isla de los barcos perdidos" película de gran emoción y el primer episodio de la película en serie "El despreciador de la muerte".

Casa de Socorro

En este centro benéfico recibieron curación las personas siguientes:

Francisco Sánchez Jiménez, Juan José Fuentes, Nicolás Pérez García, Antonio Asencio Saavedra, Rafael Venegas Garrido, Luis Gómez Martín, Manuel Gómez Vázquez, José Capilla Granada y José Mojarro Gil.

Todos leves.

Otras noticias

NATALICIO

Ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro estimado amigo don Jacinto Morales Duque.

Tanto la madre como el recién nacido gozan perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena por tan grato suceso de familia.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

Material fotográfico, radios y gramófonos, discos y material eléctrico. Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad, directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Rico, abundante y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

— APARATOS DE RADIO —

— "LA VOZ DE SU AMO" —

— BAZAR MASCAROS —

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, núm. 8.—Huelva

CARNE DE MEMBRILLO a dos pesetas el kilo.—Casa de José Miguel.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Changuaceda Blanco.—Se solicitan peralinas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 2 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—Fotógrafo.

Material fotográfico, radios y gramófonos, discos y material eléctrico. Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva.

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar. Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baño.—Servicio comedido.—Capitán Olan, número 2

H. LA NUEVA.—Vista de Torre Castelar número 13

HOJALATERIA "EL GRIFO".—locaciones de cuarto de baños, cocina, reparaciones de los mismos.—General Olan, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno

JOYERIA Y RELOJERIA.—José Huel.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalo y preciosidad en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Toda clase de reparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No comprar sin visitar antes la exposición en la plaza de Sagasta, 21. Teléfono 1.569.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Señor Dña Fern.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos de lujo.—Ernesto Delgado 7.—Se ven sus aguas vendedoras

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PLACENTA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPILERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN FORTE

RADIO- La Voz de su Am

Superheterodino R 200

Equipado con 8 válvulas

Dos pentados

Corriente alterna

Precio: 1.250 Ptas.

GRAMOFONOS Y DISCOS

Contado y Plazos

DE VENTA

Bazar Mascaros

Sdad. Española de Armas y Municiones S. A.

EIBAR

Expediduría Oficial de Explosivos, y cartuchos de todas clases, cargados en Fábrica.—Gran surtido de Escopetas y utensilios de caza.

ARMAS CORTAS - STAR - ASTRA y F. N.

Facilito documentación rápidamente

Cazadores, para no ser engañados, exigir en los Cartuchos el precinto de Fábrica y Pólvoras Aguila-Fulgur-Incán y Nemrod, las mejores marcas. Garantizadas por la casa más importante de España.

CUCHILLERIA FINA Y ARMAS DE FUEGO

BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA

(LA PLACETA) — Sagasta, 30 — HUELVA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marífilmos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO

Automóviles, EXPOLACION DE COBRADORES, ATRACOS, ETC.

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terror, saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520



¿Padece usted INSOMNIO, MAREOS, FATIGA?

Tome usted Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de existencia.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Manifestaciones del Sr. Solsona

Al recibírnos, a mediodía, el gobernador civil, nos hizo las siguientes manifestaciones.

Como ustedes ya sabrán, para hoy estaba anunciada la huelga general; huelga general que no ha existido, resultando, de toda evidencia, el fracaso de sus organizadores.

No podía ser de otra manera porque el movimiento carecía de razones, por tanto, de ambiente.

La clase obrera ya no va a donde la quieren llevar unos cuantos sino donde debe ir. Y esta lección de hoy conviene que la tengan en cuenta todos.

El paro—siguió diciendo el gobernador—se ha reducido a los metalúrgicos, albañiles, carpinteros, camareros y barberos, si bien, por esto, no se ha paralizado la vida de las dos últimas industrias aludidas, porque el hecho es que funcionan todos los establecimientos de las mismas.

Ayer, se había intentado una manifestación para conseguir arrastrar a los dependientes de Comercio al movimiento. Yo tuve ayer la confianza de que así se pretendía hacer y tomé las medidas del caso para evitar que se salieran con las suyas, arrastrando, como digo, al movimiento y al fracaso, a los dependientes.

Y en efecto, a las doce de anoche, me firmaron los dependientes el aplazamiento del oficio de huelga hasta el jueves, con el fin de que quede bien patente que ellos no tienen la menor intervención en este movimiento de desorden y sin rumbo al que se ha querido llevar a la clase obrera de Huelva que hoy ha demostrado que es mayor de edad.

Después de afirmar que no se había registrado ni el menor incidente, siguió diciendo el señor Solsona:

He dado orden a la Dirección de Obras del Puerto para que rescinda la contrata que tenía con obreros de la C. N. T. sobre sus obreros del Puerto Pesquero.

Se llegaron a presentar al trabajo; pero ante un pretexto baladí por parte de ellos, dispuse que se marcharan, no habiéndose puesto a trabajar, dada la forma en que se presentaron.

Por otra parte, he ordenado que les sean retirados el carnet a los chóferes del servicio de autobuses que abandonaron ayer el trabajo.

Finalmente, manifestó el gobernador: He leído unas hojas clandestinas redactadas en términos humorísticos y de ellas no puedo decir más sino que me parece mal que estas cosas se tomen a broma.

Cuando los periodistas se hallaban con el gobernador, el alcalde de Isla Cristina le comunicó que habían salido todas las tarrafas de allí, haciendo una buena pesca, sobre todo una de las embarcaciones que ha cogido setecientos atunes.

Noticias locales

ENHORABUENA

En sesión celebrada por la Diputación Provincial, se acordó consignar un voto de gracias al cronista oficial de la provincia y querido amigo y compañero nuestro "Pepe de la Rábida" por su iniciativa—convencida en realidad con tanto éxito—en pro de la atracción turística hacia Huelva, la Rábida y Punta Umbría.

Reciba nuestra más sincera felicitación, VIAJEROS

En el expresado de hoy ha salido con su esposa y monísima hija Pili, para Pravia, Santander y San Sebastián, nuestro querido amigo y compañero, el secretario de la Dirección de la Compañía de Zafra, don José Orellana López.

DE LAS OPPOSICIONES A REGISTROS

En las oposiciones a Registros de la Propiedad, ha aprobado con elevada puntuación, don Juan Mesa Holgado, hijo de nuestro distinguido amigo el presidente de esta Audiencia, don Manuel Mesa Chaix.

Reciba nuestra cordial felicitación por tan señalado triunfo.

Compañía de Río Tinto Limitada

Departamento del F. C. de R. T. a Huelva

Se pone en conocimiento del público, que, a partir del 21 del actual y hasta el 31 del mismo inclusive, y por motivo de la vacación anual del personal, quedará suprimido el servicio de viajeros y mercancías, en la Vía General de Río-Tinto a Huelva.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

La jornada del domingo en Sevilla

La tranquilidad fué la nota dominante

Sevilla.—El domingo transcurrió con absoluta tranquilidad. El rumor de la calle, sin embargo, puso cierto sobresalto en el ánimo ciudadano, pues seguía habiéndose en determinados sectores de que se intentaba, a toda costa, la manifestación pública de los comunistas y otros elementos de la extrema izquierda para recordar el aniversario de las jornadas trágicas de julio, y sobre todo, el episodio del Parque de María Luisa.

Las gentes domingueras se echaron a la calle, como de costumbre y los paseos y avenidas del exterior estuvieron tan concurridos como otro domingo cualquiera.

La autoridad, no obstante, se mantuvo alerta y todas las precauciones de días anteriores siguieron el domingo con inflexible rigor.

En Triana comenzaron las fiestas organizadas con motivo de la Patrona del barrio, Santa Ana.

El público afluyó desde las primeras horas de la tarde en gran número y las vías céntricas de la populosa barriada se llenaron de gentes de todos los barrios sevillanos que aprovechaban el pretexto festivo para confraternizar durante unas horas de júbilo...

Las medidas de precaución durante el domingo se mantuvieron con más rigor en las cercanías del Cementerio, pues se había dicho que los comunistas irían a depositar unas flores de recuerdo sobre las tumbas de sus compañeros.

En realidad, los comunistas no fueron al Cementerio en manifestación, como se decía. Grupos aislados lo hicieron sin algarada ni tumulto. Las fuerzas vigilantes, no tuvieron que actuar porque no hubo motivo.

Entre los comunistas que acudieron a depositar las flores en las tumbas de los compañeros caídos se mezcló un trote mudo, que por su uraza sospechosa fué detenido por la fuerza pública, pero poco después se le libertó.

En realidad se trataba de un curioso intento.

Impresión del domingo: una jornada abruptamente tranquila en la realidad de los hechos, en contraste con la fantasía callejera que tejió rumores de tal índole que ponían sobresalto en el ánimo más sereno y ecuánime.

JUAN LEAL

El nuevo Círculo radical

Sevilla.—El partido republicano radical inauguró su nuevo Círculo social, asistiendo el exministro señor Martínez Barrio y otros primates locales de la organización política citada.

Martínez Barrio, en el acto inaugural, pronunció un discurso, en el que habló de la vitalidad del partido radical en Sevilla, congratulándose de la labor que desarrollaba en el aspecto político y social.

Aludiendo a la política en general, dijo que las pasadas intervenciones de Lerroux en el Parlamento sobre los temas vivos en los que España y la República están interesadas culminan por la nota de patriotismo dada por el señor Lerroux.

Fuó aplaudido y al final hubo un lunch.

En Sevilla, son levantadas las medidas de precaución

Sevilla.—Han sido levantadas todas las medidas de precaución.

El gobernador ha manifestado que la policía se incautó de una máquina de fotografías, de un grupo de comunistas, cuando iban a obtener una placa en el Cementerio.

Ha dicho el gobernador que había con ferenciado con el alcalde y que ahora se promoverán numerosas obras en Sevilla para que no falte trabajo cuando terminen las faenas de recolección.

Manifestaciones del ministro de Obras Públicas

Madrid.—El ministro de Obras Públicas ha hecho, en Cercedilla, interesantes manifestaciones acerca del momento político.

Aludiendo a un supuesto golpe monárquico, ha afirmado el ministro que sería aplastado inmediatamente porque, además no tendría el apoyo de la masa neutral.

El Gobierno—agregó—adoptaría sus medidas y el pueblo ejercería el terror por que la revolución que se ha hecho ha sido muy pacata.

Afirmó don Indalecio Prieto que el alborozo para los que se entretienen en jugar con fuego es el manifiesto de los socialistas.

En cuanto al Estatuto Catalán, reconoce el ministro de Obras Públicas que hay una gran prevención contra el mismo en toda España; pero toda esta opinión—objetó—no es sincera, pues muchos lo atacan para ir contra la República.

El problema del Estatuto no se puede soslayar, mas hay que enfocarlo con miras a España y a los intereses de las regiones autónomas.

La retirada de los socialistas del Poder—siguió diciendo el señor Prieto—podrá ser cuando vean que el régimen está afinado.

Haciendo alusión a sus amistades con el señor Lemoux, ha dicho el señor Prieto que son muy superficiales.

Don Indalecio atacó, duramente, a don Melquiades Alvarez, diciendo que no hace caso a sus amenazas porque es inofensivo y, cuando habla, o añora la monarquía o habla en camelo.

Dice el jefe superior de Policía

Madrid.—El jefe superior de Policía, al recibir anoche a los periodistas, manifestó que en España reina tranquilidad.

Agregó que todavía no se ha solicitado permiso para la manifestación que se proyecta celebrar el miércoles después del fin que tenga lugar en la plaza de toros contra el Estatuto.

La supuesta intervención del Gobierno en las redes telefónicas

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha dicho que no es cierto, como se ha rumoreado, que el Gobierno haya intervenido, para nada, en las redes telefónicas ni tenga por qué intervenir.

El señor Casares Quiroga afirmó que en España reina absoluta tranquilidad.

De la destitución del señor Calvo Sotelo como asesor del Banco de España en París

Madrid.—El ministro de Hacienda ha contestado a la protesta del decano del Colegio de Abogados, contra la destitución del señor Calvo Sotelo, como asesor del Banco de España en París.

Ha afirmado el señor Carrer que no es cierto que el gobernador del Banco haya destituido al señor Calvo Sotelo a espaldas del Consejo de Administración.

DE HACIENDA

Pagos para mañana: Excma. Diputación Provincial. Don Antonio Tellechea. Sr. Presidente de la Junta de Obras del Puerto. Don Manuel Oliveira Orta.

Vd., perderá el tiempo y el dinero y nó tomará el mejor café si nó lo compra en casa

PATÍÑO

Pruebe y se convencerá

Además de sus clases extraordinarias de 12 y 12,80 pesetas el kilo también puede obtener otras superiores a 11 y 11,30 pesetas el kilo.

Ernesto Deligny, 16. -Huelva

TELEFONO 1313

La primera de Feria en Valencia.-Cogida de Vicente Barrera

Valencia.—Con un llenazo en la plaza, se celebró la primera de Feria de julio, con seis toros de la ganadería de Pablo Romero.

Alternaron Chicuelo, Manolo Martínez y Vicente Barrera.

Chicuelo estuvo bien, en conjunto, sobresaliendo con la capa.

Mató tres bichos por haber sido cogido Barrera.

Manolo Martínez se mostró valiente, sobretodo con la muleta y el estoque.

Barrera toreó artístico con la capa, al tercero de la tarde, estando valiente.

Con la muleta, después de varios pases, instrumentó uno de pecho escalofriante.

Inició otro por alto y, al rematarlo, resultó enganchado por el toro que lo elevó, cayendo al suelo donde quedó como un pelele, sangrando.

Entre el público, se produjo gran emoción, creyéndose que la cogida había sido gravísima.

El espada valenciano fué trasladado a la enfermería, donde se le apreció una herida de doce centímetros de extensión en el muslo derecho a la altura de la región glútea.

También sufrió contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Su estado fué calificado de pronóstico menos grave.

Ha sido contratado Manolo Bienvenido para sustituir a Barrera en las cinco corridas que tiene contratadas.

Conferencia de don Miguel Maura

Valencia.—En el teatro Apolo, dió su anunciada conferencia el exministro don Miguel Maura.

Atacó al Estatuto Catalán, calificándolo de absurdo y llamando ignorantes a sus defensores.

Afirmó que ha llegado la hora de las derechas y que hay que acabar con el Gobierno de los socialistas.

Hizo constar el señor Maura que de no haber estado él al frente del ministerio de la Gobernación, cuando la jornada luctuosa del 11 de mayo de 1931, los males hubieran sido mayores, pues ese día, el reparto de las tierras hubiese sido un hecho.

Abogó por la unión de las derechas en República, aunque muchos—dijo—tengan que alfanarse, como yo lo hice, a la expulsión de los jesuitas.

El señor Maura fué obsequiado, después, con un banquete.

Don Melquiades Alvarez, en Oviedo

Oviedo.—En el teatro Campoamor, se celebró ayer un mitin, hablando don Melquiades Alvarez.

Este afirmó que el país está divorciado de las actuales Cortes y del Gobierno y que las Cortes deben ser disueltas inmediatamente.

Si las derechas—dijo—van al Poder, irá abajo todo lo que han hecho los liberales.

COMPRO ORO

Pago a 5,50 Ptas. gramo. ¡OJO!

No fiarse de vendedores ambulantes, que tras de pagar menos precios no dan el peso exacto y suelen proponer cambios por joyas falsas.

TEMPERATURA

Máxima de ayer a la sombra, 29,6 grados. Mínima de hoy, 19,8.

Dirección del viento, S. E.; fuerza, ventolina. Humedad, 80 por 100.

TOROS De Córdoba

Homenaje a la guardia civil

Córdoba.—Ayer domingo se le hizo entrega a la Guardia civil del pueblo de Benaudena, de una bandera costada por suscripción popular.

Al acto asistió el gobernador civil. Fué madrina de la bandera la señorita Anita Delgado, hija del secretario del gobernador civil de Sevilla.

Después de la entrega tuvo lugar un banquete con asistencia de las autoridades.

Un matrimonio se suicida arrojándose al paso del tren

Córdoba.—Próximo al pueblo de Luceña ha puesto fin a su vida, arrojándose al paso del tren, el matrimonio Simón Díaz y María Jesús Muñoz.

Los cuerpos de ambos quedaron completamente destruidos.

Finca asaltada

Córdoba.—En Villanueva, un centenar de campesinos asaltó una finca arrancando los garbanzos.

La guardia civil ha practicado 38 detenciones.

Detención de un incendiario

Córdoba.—En Dos Torres, la policía ha detenido a un individuo llamado Antonio Mora Jurado.

Este, por venganza, prendió fuego a un montón de gavillas de trigo, propiedad de Antonio Romero.

El gobernador se muestra satisfecho

Córdoba.—El gobernador civil se muestra satisfecho de su visita girada a los pueblos de partido, con objeto de conocer la situación social en la provincia.

En su conversación con los periodistas les manifestó que en los pueblos no existe violencia entre patronos y obreros.

El ministro de Estado en San Sebastián

San Sebastián.—El señor Zulueta ha recibido esta mañana a los embajadores de Méjico, Portugal y ministro de Polonia.

Al recibir a los periodistas, les dijo que como no había conferenciado con el señor Azaña, lo tenía noticias que darle.

El ministro se mostró optimista en lo que respecta a la enseñanza en el Estatuto.

Rico pordiosero

Hace algunos días detuvo un policía reoyorquino a un pordiosero, Tony Misiak, porque sin tener el permiso correspondiente, vendía lapiceros por la calle.

El aspecto que ofrecía el pobre Misiak no podía ser más miserable: sus zapatos estaban llenos de agujeros y sus pantalones se caían a jirones.

Una vez en la Comisaría, se le sometió a un registro.

Al practicarse éste, se le encontraron en los bolsillos del pantalón más de 34.000 dólares en billetes de mil y cien dólares.

A las preguntas de la policía sobre la procedencia del dinero, Misiak contestaba reiteradamente: "El dinero lo he adquirido con mi trabajo; de dónde iba a tenerlo, pues? Durante el día hago de mozo de cuerda y por la noche vendo pequeñeces y así puedo ganar mis diez dólares por semana. El dinero lo he ahorrado en 36 años de trabajo."

Un grupo de comunistas asalta un Ayuntamiento

Valencia.—Comunican del pueblo de Quesa, que un grupo de comunistas se manifestó asaltando el Ayuntamiento, apoderándose de todos los documentos relativos al impuesto de utilidades destruyéndolos.

El alcalde, al intentar evitar los desmanes de los comunistas fué agredido, resultando herido.

Han sido detenidos los principales promotores del motín.

La cuestión Bolivia-Paraguay

Buenos Aires.—Comunican de Bolivia que el Gobierno ha ordenado la movilización de las quintas del 30 y 31.

También se han recibido noticias de que 4.400 bolivianos, con artillería moderna, han salido hacia las posiciones paraguayas para atacarlas.

Otras noticias dicen que veinticinco aviones han pasado sobre el poblado de Villamonte, dirigiéndose a la frontera paraguaya.

De Asunción, dan cuenta de que el ministro de la Guerra ha desmentido que el Gobierno haya llamado a filas a los reservistas.

Por último, un periódico afirma que numerosas fuerzas paraguayas, con artillería y ametralladoras, se dirigen a los fuertes bolivianos.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

| | |
|--------------------|-------|
| 4 por 100 interior | 63,70 |
| 2 rancos | 48,95 |
| Libras | 44,50 |
| Liras | 63,75 |
| Dólares | 12,50 |

RADIOTELEFONIA

Comunicación con onda corta

Cuando se efectuó la célebre regata de canoas entre los equipos de las universidades de Oxford y Cambridge, la R. B. C. dispuso un aparato para el reporter que siguió la carrera, con la onda extraordinariamente corta de 0.000.000,5 metros.

El repórter transmitía su información a una emisora ordinaria instalada en la orilla del Támesis que la retransmitía a la estación emisora de radiodifusión.

Pero para entenderse la estación de la orilla y el repórter, se utilizó la onda extraordinariamente corta de que hemos hecho mención, que es la de los rayos luminosos.

Para esto se empleó un juego de banderas de señales para comunicarse con el repórter según un código ideado por los ingenieros de la R. B. C., pues naturalmente no era fácil sostener exactamente la onda de 0.000.000,5 metros que difiere poco en la práctica de la luz amarilla.

De paso hay que hacer observar que la aplicación de estas longitudes de onda no es ni mucho menos una innovación de la ciencia moderna; ya se utilizaba en los tiempos antiguos con gran éxito en la flota holandesa de la edad de oro.

Se hacen camisas a la perfección, pijamas y toda clase de bordes.

Rábida, 8, bajo

MAREAS

Día 26 de julio

| | |
|--------------|--------------|
| Pleamar | Bajamar |
| 8,06 mañana. | 2,06 mañana. |
| 8,34 noche | 2,32 tarde. |

PONTON "ERRIS"
Depósito flotante de **CARBONES MINERALES**
Deposito en tierra de Antracita Inglesa, Almadra y Galleta
COKE.—Carbón especial para fraguas
FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO
Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA
APARTADO 27

Pruebe y se convencerá
Además de sus clases extraordinarias de 12 y 12,80 pesetas el kilo también puede obtener otras superiores a 11 y 11,30 pesetas el kilo.
Ernesto Deligny, 16. -Huelva
TELEFONO 1313

COMPRO ORO
Pago a 5,50 Ptas. gramo.
¡OJO!
No fiarse de vendedores ambulantes, que tras de pagar menos precios no dan el peso exacto y suelen proponer cambios por joyas falsas.
SALVADOR DIAZ FERIA
Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas)

EMULSION ASFALTICA
PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA
AISLANTE AZOTEAS
FLINTKOTE
PAREDES PISOS
PINTURA ANTICORROSIVA UNICA PARA INTEMPERIE
SE APLICA EN FRIO
Sociedad Española de Comercio Exterior
EN HUELVA
Viuda de Salvador González

MORRISON Y HASELDEN
HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES
PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconka"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
Huelva - Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjorge

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Ctrns. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

Bloques colores

para Cartas.

Tarjetones, Estuches.

PAPELERIA INGLESA
HUELVA



= Si Ud. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavía los
maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENNI

Pida a SEGALÁ-R. Flores, 14-BARCELONA.

MUESTRAS GRATUITAS

SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la matriz

Se curan con Las Irrigaciones del **Dr. VALLEY**
Usadlas por higiene y para evitar contagios.

CURAN LA HERNIA

los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios, procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud y según opiniones médicas y la de los mismos HERNIADOS la curación definitiva como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enaltecido los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER.

Cobera de Llobregat, 2 de julio de 1932. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy Sr. mío: Le escribo la presente carta para darle las gracias por haberme proporcionado sus buenos aparatos con los cuales me he curado de la hernia que sufría. Recomendaré a los amigos el método C. A. BOER seguro de prestarles un buen servicio. De usted atto. y s. s., Adrián Nicolau en Cobella de Llobregat (Barcelona).

Cádiz 1 de febrero de 1932. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo 60, Barcelona. Muy Sr. mío: Encontrándome hoy

HERNIADO

no pierda usted el tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de París en:

Sevilla, martes 26 julio, Hotel de París.
Cortegana, miércoles 27 julio, Hotel Parente.
HUELVA, jueves 28 julio, HOTEL URBANO.
C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, BARCELONA.

(Oferta especial solo por este mes y exclusiva para los lectores de este diario.)

Los libros más interesantes á casi mitad de precio:

- | | | |
|--|-----|------------------|
| HISTORIA DEL PARTIDO COMUNISTA RUSO | por | G. Zinoviev. |
| LA ALDEA SOVIETICA (El agrarismo ruso) | » | G. Miglioli. |
| LA VIDA DE BAKUNIN | » | H. Iswolsky. |
| PETROLEO Y SANGRE EN ORIENTE | » | Essad Bey. |
| JUVENTUD PODRIDA (La infancia rusa) | » | W. Chichkoff. |
| RUSIA EN 1931 | » | C. Vallejo. |
| EL MARQUES DE SADE (Su vida) | » | Otto Flake. |
| AFRICA LLORA (La Legión Extranjera francesa) | » | E. F. Lohndorff. |
| REVOLUCION SOBRE ALEMANIA | » | E. O. Wolkmann. |
| 3 COMICOS DEL CINE (Charlot, Clara Bow y Harold Lloyd) | » | C. M. Arconada. |

Cada uno de estos libros cuesta en Librería 6 pesetas.

Nuestros lectores pueden adquirirlos:

EN LOTES DE 6 TOMOS, á elegir entre los anotados: ¡¡SOLO 20 Ptas.!!

EL LOTE DE LOS 10 VOLUMENES RELACIONADOS, solo por TREINTA pesetas.

Ejemplares sueltos, á CUATRO pesetas. (En estado de nuevos.)

Los pedidos, remitiendo su importe a: ALPHA, ALCALA, 185, MADRID.

OBRAS DE CULTURA SEXUAL

También podemos servir las siguientes de ésta índole: «DESNUDISMO INTEGRAL» con unas cien fotos de los campos nudistas de todo el mundo; 8 pesetas. - CONTRA CONCEPCION, regulación de los nacimientos, en tela: 12 ptas. - PARA EVITAR EL EMBARAZO por el Dr. Hardy, en tela: 7 ptas. - CULTIVO DE LA ESTETICA Y BELLEZA DE LA MUJER con 164 grabados: 9 ptas. (Solicite catálogos y en los pedidos remita siempre el importe.)

Los objetos de
ORO
PLATA
COBRE
LATÓN
VIDRIO y los
ESPEJOS
se limpian admirablemente con la Pasta Universal marca **ESPADAS**. No los raya. Los conserva nuevos.
De venta en toda España

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bo
Director del Laboratorio municipal
Análisis de aguas, leches, vinos, carnes, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gases, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.
Calle Rascón.—HUELVA

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en todas sus formas, por antiguos y recientes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificaciones médicas y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (En las que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «El Mundo», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADÍSTICA de curaciones obtenidas con los CACHETS COLLAZO, según observaciones hechas por el eminente especialista Dr. Archambault:

| Enfermedad | Cantidad de curaciones | Porcentaje de curaciones |
|-----------------------------|------------------------|--------------------------|
| Blenorragia aguda y crónica | 1000 | 100 |
| Cistitis aguda y crónica | 500 | 100 |
| Prostatitis aguda y crónica | 200 | 100 |
| Leucorrea aguda y crónica | 100 | 100 |
| Uretritis aguda y crónica | 50 | 100 |
| Uretritis crónica | 50 | 100 |

Promovidos con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Suiza, Alemania, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España. Su uso es muy cómodo y conveniente, y por la rapidez de sus efectos resulta muy económico. Precio 10 pesetas, más 10 céntimos por envío.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662-MADRID.

MORRISON & HASELDEN
HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

La experiencia de nuestra que los Chocolates y Dulces
MATIAS LOPEZ
SON LOS MEJORES DEL MUNDO